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Tisztelt Nyerky Zsanett,  

Ön 2022. július 21-én keltezett levelében arról érdeklődött, hogy a MÚOSZ Etikai Kódexe miként 

rendelkezik a tájékoztatás sokoldalúságáról.   

Megkeresésére az alábbiakról tájékoztatom:   

Önnek igaza van abban, hogy az újságírás ma meglehetősen egyoldalú képet mutat a politikai 

erőtereket egyre inkább követő médiumokban. De úgy vélem, az Etikai Kódex tizenöt évvel ezelőtt irt 

„jogszabály” alkotói sem kívánták rögzíteni, hogy egy médium egy-egy tartalom-készítés folyamatában 

„középre helyezkedve” kötelezően ismertesse mind a két politikai oldal álláspontját egy adott ügyben. 

Erre utal az Ön által is idézett bekezdés. A személyiség védelme. (Helyesen: 3.1.9.).   

A tulajdonosok elvárásait figyelembe vevő orgánumok a politikai erőterük oldalán vannak, ez az 

újságok hasábjain kontrolálhatók. Megváltoztak a műfajhasználati szerepek: többnyire a 

véleményujságírás dominanciája érvényesül, amely segít a többoldalú bemutatás megkerülésében.  

Ebben sem kötelező a másik oldal véleményének ismertetése, vagy ha mégis, akkor a rövid idézetet 

arra használják fel, hogy azt részletesen, tételesen cáfolják. Ez a mai gyakorlat. Ezt erősíti, hogy 

számos újságíró szerepet téveszt: nem médiamunkásként, hanem politikusként lép fel. Ezt a 

magatartást sem szankcionálja az etikai kódex, mert az sértené a véleményalkotás szabadságát.  

A sajtó politikai megosztottságát azonban némileg kompenzálja az a tény, hogy nagyon sok médium 

van elsősorban az internetes piacon. Egy adott témában, a poltikai térfeleket reprezentáló médiumok 

anyagainak összevetése árnyalhatja az egyén, a médiafogyasztó véleményalkotását.    

Alapvetően más lehet az elvárás a közszolgálati szerepet betöltő médiumoknál. Itt már jobban 

elvárható a két fél véleményének tükröztetése, de az etikai kódex taxatív módon erre sem tér ki. Az 

önkormányzati lapok esetében közszolgálatról beszélhetünk, miután az, az adófizetői forintokból 

előállított sajtótermék.   

Az etikai kódex mozgás-szabadságot biztosít az újságíróknak arra, hogy a tájékoztatásban a 

profiluknak és a habitusuknak megfelelően tájékoztassanak. Felhívom a figyelmét arra, hogy az etikai 

kódex nem tölti be a tájékoztatási sokoldalúságra vonatkozó politikai „erkölcs-csősz” szerepet.  

Arról rendelkezik, hogy a valóság mentén tájékoztatassanak az újságírók. Nem hamisíthatják meg a 

híreket, nem terjeszthetnek álhíreket, hamis hirekkel nem vezethetik félre az újságolvasókat. 

Ugyanakkor a befolyásolási szerepvállalás felerősödése sem etikai vétség.  

Napjainkban, amikor a közösségi médiában szinte már mindenki újságírónak számít a 

kommentekben, az eligazodást a sokszínűség jelentheti. 

Budapest, 2022. július 24. 

Sebes György sk. 
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